

Εκδηλώσεις σε σχολεία για την ισότητα

Έξι γυναίκες μίλησαν για την εμπειρία από τη σταδιοδρομία τους σε επαγγέλματα που θεωρούνταν ανδρικά, στο πλαίσιο της ημερίδας με θέμα «Φύλο και Εκπαιδευτικές-Επαγγελματικές Επιλογές», που διοργάνωσε το ΚΕΣΥΠ Ηρακλείου, σε συνεργασία με τα 3ο, 4ο και 7ο Ενιαία Λύκεια Ηρακλείου.

Οι παρευρισκόμενοι μαθητές, αλλά και εκπαιδευτικοί παρακολούθησαν με ενδιαφέρον τις αφηγήσεις από τις κυρίες Μιράντα Αναστασάκη, Γιατρό-ΠΑΓΝΗ, Ελένη Δημητριάδου, Σχολή Αξιωματικών ΕΛΑΣ, Αστυνόμο Α', Προϊσταμένη του Γραφείου Ανηλικών-Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Ηρακλείου, Μαρία Κοξαράκη, Εκπαιδευτικό -Σύμβουλος Φιλολόγων, Ελένη Μελέτογλου, Υπολοχαγό-51η Μ.Ε., Πόπη Πατεριανάκη, Δικηγόρο -Επιχειρηματία και Σοφία Χουλάκη, Χημικό Μηχανικό-ΔΕΗ Α. Ε.

Προηγήθηκαν οι εισηγήσεις της γεωπόνου Κατερίνας Λασιθιωτάκη με θέμα «Τα στερεότυπα των φύλων», της μαθηματικού, υπεύθυνης-συμβούλου ΣΕΠ Ευαγγελίας Μαμαλάκη, με θέμα «ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ Πράξη 4.1.1.β. -Αποτελέσματα έρευνας μικρής κλίμακας, που πραγματοποιήθηκε στο Λύκειο Αρχανών στο πλαίσιο του Έργου», της Κοινωνιολόγου της Επιστήμης Μαρίας Ρεντετζή με θέμα «Φύλο και φυσικές επιστήμες» και της Συμβούλου Σταδιοδρομίας Μαρίας Αλογιαννάκη με θέμα «Ο Επαγγελματικός Προσανατολισμός και η Συμβουλευτική με την Οπτική του Φύλου».

Το προεδρείο αποτελούσαν οι κυρίες Αγγελική Σπανού, Καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής, 3ο Λύκειο Ηρακλείου, Ελένη Φρογάκη, Οικονομολόγος, 4ο Λύκειο Ηρακλείου και Αργυρώ Δερμιτζάκη, Καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής, 7ο Λύκειο Ηρακλείου.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου «Προωθώντας την ισότητα των φύλων κατά τη μετάβαση από την εκπαίδευση στην αγορά εργασίας: δράσεις συμβουλευτικής και επαγγελματικού προσανατολισμού με την οπτική του φύλου». Πρόκειται για πρόγραμμα του υπουργείου Παιδείας που αναπτύσσεται στο χώρο της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και της Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης και υλοποιείται από το Τμήμα Ψυχολογίας σε συνεργασία με το Τμήμα Φιλοσοφίας- Παιδαγωγικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Το πρόγραμμα επιδιώκει τη βελτίωση της πρόσβασης των κοριτσιών και των νεαρών γυναικών στην αγορά εργασίας και την ισότιμη συμμετοχή τους στην επαγγελματική ζωή. Μέσα από τις διάφορες δράσεις του:

- Προωθεί την αντίληψη ότι η ισότητα των φύλων στην αγορά εργασίας είναι θέμα που δεν αφορά μόνο το γυναικείο πληθυσμό, αλλά έχει ως απαραίτητη προϋπόθεση αλλαγές στη νοοτροπία, τις στάσεις και τις αξίες τόσο των γυναικών όσο και των ανδρών
- Επιδιώκει όχι μόνο τη διεύρυνση των επαγγελματικών οριζόντων των κοριτσιών, αλλά και την ενσωμάτωση στις ανδρικές ταυτότητες αξιών που συνδέονται με την οικογενειακή ζωή καθώς και συμπεριφορών φροντίδας
- Καλλιεργεί την ιδέα της συμφιλίωσης επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής, για άνδρες και γυναίκες, ως βασικής προϋπόθεσης για την ανάπτυξη των μελλοντικών εργαζομένων -συντρόφων και γονέων-και των δύο φύλων.

Διοργανωτές ήταν για το ΚΕΣΥΠ η υπεύθυνη ΣΕΠ Ευαγγελία Μαμαλάκη και για τα σχολεία οι εκπαιδευτικοί Αγγελική Σπανού (3ο Λύκειο), η Ελένη Φρογάκη (4ο Λύκειο) και η Αργυρώ Δερμιτζάκη (7ο Λύκειο).